

# СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 247 (6608)

Суббота, 17 декабря 1955 года

Год издания  
двадцать шестой

Цена 15 коп.

## СОВМЕСТНОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ

Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина, Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева и Премьер-Министра Индии Джавахарлала Неру

По приглашению Правительства Советского Союза Премьер-Министр Индии посетил Советский Союз в июне 1955 года. В СССР ему был оказан теплый прием, и этот визит укрепил дружбу и взаимопонимание между народами обеих стран. В заключение этого визита 22 июня 1955 года было опубликовано Совместное Заявление Председателя Совета Министров СССР и Премьер-Министра Индии.

По приглашению Индийского Правительства Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев, сопровождаемые другими официальными представителями Советского Союза, в ноябре—декабре 1955 года посетили Индию. Население этой страны везде встречало их с энтузиазмом. Их визит укрепил узы дружбы, связывающие обе страны и их народы. Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев посетили различные сельскохозяйственные, промышленные и гидротехнические стройки, а также районы реконструкции сельского хозяйства, государственные фирмы и другие центры экономического развития в Индии.

Посещение Индии Председателем Совета Министров СССР Н. А. Булганином и Членом Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущевым и посещение Советского Союза Премьер-Министром Индии Джавахарлалом Неру дали им возможность ознакомиться лично с народами этих стран и их образом жизни, с проблемами, достижениями и стремлениями каждой страны и привели к достижению взаимопонимания между ними и народами их стран, основанному на взаимном уважении, доброй воле и терпимости.

В опубликованном 22 июня 1955 г. упомянутом выше Совместном Заявлении была выражена их твердая приверженность к Пяти Принципам, известным также под названием «Панча Шила».

В этих Принципах провозглашено, что страны, отличающиеся друг от друга по их политическим, социальным и экономическим системам, могут и должны сотрудничать между собой на основе взаимного уважения, неизменности во внутренние дела и следовать политике активного и мирного сосуществования в общем стремлении к достижению идеалов мира и улучшения условий жизни человека.

Со времени провозглашения этих Пяти Принципов к ним присоединились или выразили свое согласие с ними ряд стран. Представленные на Бандунгской конференции страны единодушно приняли Декларацию, которая подтвердила эти Принципы, получившие сейчас широкое признание, как прочная основа для сотрудничества между странами.

Во время настоящего визита Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Индию между ними и Премьер-Министром Индии Джавахарлалом Неру состоялся свободный и откровенный обмен мнениями по вопросам международного положения. В результате этого обмена мнениями подтвердились их твердое убеждение, что международные отношения должны основываться на Пяти Принципах и что следует сделать все возможное для смягчения международной напряженности и содействия делу упрочения мира и сотрудничества между странами.

Совещание Глав Правительств в Женеве в июле 1955 года привело к признанию представленными на нем Великими Державами бессмыслицы войны, которая в связи с развитием атомного и водородного оружия может принести только несчастье человечеству. Это основное признание—исключить как метод разрешения международных споров — было встречено с глубоким одобрением народами мира и привело к значительному смягчению напряженности. Хотя основные проблемы Европы и Азии еще ожидают своего разрешения, естественным следствием исключения войны как метода разрешения спорных вопросов было изменение в подобие к ним и стремление вершить их путем переговоров. Были установлены дипломатические отношения между Советским Союзом и Германской Федеральной Республикой. Начаты и продолжаются переговоры на уровне послов между Соединенными Штатами Америки и Китайской Народной Республикой. В августе этого года успешно закончена свою работу конференция по использованию атомной энергии в мирных целях, а Генеральная Ассамблея приняла резолюцию о создании Международного агентства по атомной энергии.

В целях дальнейшего урегулирования спорных вопросов путем переговоров, Совещание Глав Правительств четырех держав, состоявшееся в июле этого года в Женеве, указало на необходимость созыва Совещания министров иностранных дел соответствующих стран. Такое Совещание министров иностранных дел недавно состоялось в Женеве. Оно не привело к соглашению по обсуждавшимся вопросам, и, таким образом, пока не оправдались большие надежды, появившиеся в результате Совещания Глав Правительств четырех держав. Совещание, однако, привело к более ясному пониманию проблем, стоявших перед миром, и непреложным фактам является то, что все эти проблемы могут быть разрешены только мирными методами и путем мирных переговоров, если война должна быть исключена, как это по общему признанию должно быть. Поэтому разочарование результатами Совещания министров иностранных дел в Женеве может иметь лишь временный характер и необходимо продолжать прилагать все усилия к ослаблению международного напряжения, считая переговоры единственным методом разрешения спорных вопросов. Государственные деятели обеих стран выражают надежду в том, что переговоры, ведущиеся на уровне послов между Соединенными Штатами Америки и Китайской Народной Республикой, приведут не только к разрешению обсуждаемых ими проблем, но также к более широкому взаимопониманию при посредстве совещаний на более высоком уровне. Они убеждены в том, что прочный мир в Азии невозможен без предоставления Китайской Народной Республике ее законного места в Организации Объединенных Наций. Они выражают глубокое сожаление по поводу задержки в признании этого беспорочного факта. Искренне надеются, что другие проблемы Дальнего Востока и Азии будут незамедлительно решены путем соглашений, а именно: законные Права Китайской Народной Республики в отношении прибрежных островов и острова Тайвань должны быть удовлетворены и ко-

Председатель Совета Министров СССР

Н. А. БУЛГАНИН.

Нью-Дели, 13 декабря 1955 года.

Премьер-министр Индии  
ДЖАВАХАРЛАЛ НЕРУ.

## Совместное Советско-Индийское Коммюнике К экономическим отношениям между Индией и СССР

В совместном Заявлении Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина, Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева и Премьер-Министра Индии Джавахарлала Неру отмечено желание двух стран развивать экономическое сотрудничество и расширять торговые отношения. В связи с этим представители Правительства СССР и Правительства Индии провели предварительные переговоры и пришли к пониманию, что будет взаимно выгодно для обеих стран увеличивать объем торговли до максимально возможного размера. В качестве первого шага в этом направлении была достигнута также следующая договоренность:

1) А СССР поставит, а Индия закупит в течение трех лет, начиная с 1956 года, 1 миллион тонн проката черных металлов, в том числе 300 тыс. тонн в первом году и по 350 тыс. тонн ежегодно в течение двух последующих лет. Сроки и условия этих поставок полагают согласованы в последующих переговорах.

В) В течение трех лет СССР продаст, а Индия закупит такое оборудование для добычи нефти, оборудование для горнодобывающей промышленности и иное оборудование, а также такие другие товары, как это может быть согласовано между сторонами. Сроки поставки и условия продажи и покупки этих товаров и оборудования будут согласованы в последующих переговорах.

С) СССР значительно увеличит свои закупки в Индии как сырьевых

товаров, так и промышленных изделий на условиях и в сроки, которые будут согласовываться путем переговоров между покупателями и продавцами. Выражается надежда, что общая стоимость таких закупок, включая суммы, которые могут потребоваться на содержание советских официальных организаций в Индии, будет равна общей стоимости товаров, закупленных Индией в СССР.

Д) Как это предусмотрено Советско-Индийским торговым соглашением, оба Правительства предоставляют в отношении ввоза и вывоза упомянутых выше товаров максимальные облегчения, допускаемые их соответствующими законами, правилами и предписаниями, и будут оказывать всяческое содействие этому.

2) Учитывая намеченное увеличение объема торговли и в целях обеспечения соответствующих условий для перевозок товаров морским путем, оба Правительства считают необходимым организовать регулярные пароходные линии между портами СССР и Индии с использованием советских и индийских судов.

3) Представители обоих Правительств также согласились о посылке в кратчайший срок, который окажется практически возможным, делегаций из СССР в Индию или из Индии в СССР для обсуждения условий и заключения соглашений в целях осуществления изложенной выше договоренности.

Нью-Дели, 13 декабря 1955 года.

Обязанность партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных работников — показывать личный пример политической работы в массах, разъяснять смысл политики и решений партии, систематически выступать перед трудящимися с политическими докладами и лекциями.

(«Правда»).

## Прибытие Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Кабул

КАБУЛ, 15 декабря. (Стен. корр. ТАСС).

Сегодня, в 18 часов 45 минут по местному времени самолет, на борту которого находились Н. А. Булганин, Н. С. Хрущев и сопровождающие их лица, приземлился на кабульском аэродроме, где их ждала равнинная гостеприимная встреча.

Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев встретились с государственными и общественными деятелями Афганистана во главе с Премьер-Министром афганского правительства Сардаром Мухамедом Давудом, члены дипкорпуса, советская колония в Кабуле.

Аэропорт был украшен афганскими и советскими государственными флагами. Был выстроен почетный караул. Оркестр исполнил государственные гимны Советского Союза и Афганистана.

Н. А. Булганин выступил перед микрофоном с краткой речью, в которой передал привет и наилучшие пожелания афганскому народу.

На всем пути следования Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева с аэродрома в город их приветствовали многие тысячи жителей афганской столицы.

## Навстречу XX съезду КПСС

### За две недели до срока

Болlettivo механического цеха № 1 Кузнецкого комбината, соревнуясь за достойную встречу ХХ съезда КПСС, одержал новую трудовую победу.—15 декабря закончен годовой план по выпуску продукции для нужд комбината с Премьер-Министром афганского правительства Сардаром Мухамедом Давудом, членами дипкорпуса, советской колонии в Кабуле.

Болlettivo механического цеха № 1 Кузнецкого комбината, соревнуясь за достойную встречу ХХ съезда КПСС, одержал новую трудовую победу.—15 декабря закончен годовой план по выпуску продукции для нужд комбината с Премьер-Министром афганского правительства Сардаром Мухамедом Давудом, членами дипкорпуса, советской колонии в Кабуле.

Этот успех в большой мере достигнут за счет лучшего использования агрегатов, режущего инструмента, совершенствования технологии, внедрения новой техники. По сравнению с 1954 годом выпуск изготавливаемого оборудования увеличился на 7 проц. простой оборудования снизился на 30 проц., брак уменьшился на 17 проц.

Большой вклад в дело досрочного завершения плана сделали новаторы-ракетчики. Научно-исследовательский институт Кузнецкого комбината за последние 10 лет выработал сверхплановую продукцию. От снижения себестоимости продукции

на 11 месяцев составляет 130 тыс. руб.

Наилучших успехов в нынешнем году добился коллектив отделения, которым руководит т. Яшин. Этому коллективу в течение года 9 раз присуждалось первое место в соревновании. За 11 месяцев коллектива отдельения выработал сверх плана 17864 станко-часа.

Лучшие рабочие цеха тт. Титяев, Евдокимов, Рощин и Сероклинов, ежемесячно выполняющие нормы на 180—200 проц., занесены в Книгу почета комбината с вручением им соответствующих свидетельств. 28 рабочих занесены на Доску почета с выдачей почетной грамоты. Коллектив цеха сейчас с большим подъемом трудится над тем, чтобы выдать для нужд комбината как можно больше сверхплановой продукции.

Н. БЕЛАН.

## Передовой участок

Все шире развертывается социалистическое соревнование в честь ХХ съезда КПСС среди горняков шахты «Редаково-Южная».

В ноябре лучших показателей добился экипаж эксплуатационного участка № 4, которым руководит опытный специалист, коммунист А. П. Серов. Совершенствуя технологии, внедрения новой техники, По сравнению с 1954 годом выпуск изготавливаемого оборудования увеличился на 7 проц. простой оборудования снизился на 30 проц., брак уменьшился на 17 проц.

Большой вклад в дело досрочного завершения плана сделали новаторы-ракетчики. Научно-исследовательский институт Кузнецкого комбината за последние 10 лет выработал сверхплановую продукцию. От снижения себестоимости продукции

на 174,6 процента, выдав сверх плана более 500 тонн угля.

Лучшие горняки участка показывают образцы высокопроизводительного труда. Ликвидация т. Чемеса выполнена в смену более полутора норм, на таком же уровне работают мотористка т. Петрова, бригада лесоставщиков т. Сараева.

Закрепляя достигнутое, коллектив участка с еще большим напряжением трудится в декабре. С начала года внедрено в производство 93 rationalизаторских предложений, что дало 332,4 тыс. руб. экономии. От снижения себестоимости продукции

на 174,6 процента, выдав сверх плана более 500 тонн угля.

Лучшие горняки участка показывают образцы высокопроизводительного труда. Ликвидация т. Чемеса выполнена в смену более полутора норм, на таком же уровне работают мотористка т. Петрова, бригада лесоставщиков т. Сараева.

На сегодняшний день по плану семинара уже пройдено пять тем. Лекции на тему: «Тяжелая промышленность — отрасль народного хозяйства СССР и угольная промышленность — отрасль тяжелой промышленности» прочел старший преподаватель кафедры экономики Сибирского металлургического института т. Михайлов. Он прочел также лекцию «О техническом прогрессе в угольной промышленности». Об угольных месторождениях Советского Союза и перспективах их развития рассказал инженер-геолог т. Ильинский. Главный бухгалтер шахты им. С. Орджоникидзе т. Сидоренко прочел лекцию «Хозрасчет,

Семинар по конкретной экономике

Домом техники треста «Куйбышевуголь» совместно с Куйбышевским районом партии в начале октября организован семинар партийно-хозяйственного актива горняков по вопросам конкретной экономики. Был разработан подробный план проведения этих занятий, намечена тематика, подобраны квалифицированные лекторы. Часть лекторов — работники предприятий треста. Семинары проводятся 2—3 раза в месяц.

На сегодняшний день по плану семинара уже пройдено пять тем. Лекции на тему: «Тяжелая промышленность — отрасль народного хозяйства СССР и угольная промышленность — отрасль тяжелой промышленности» прочел старший преподаватель кафедры экономики Сибирского металлургического института т. Михайлов. Он прочел также лекцию «О техническом прогрессе в угольной промышленности». Об угольных месторождениях Советского Союза и перспективах их развития рассказал инженер-геолог т. Ильинский. Главный бухгалтер шахты им. С. Орджоникидзе т. Сидоренко прочел лекцию «Хозрасчет,

Соревнуясь за достойную встречу ХХ съезда КПСС машиностроители Кузнецкого района, проходят в организационном отношении испытание неплохо. Наблюдаются только единичные случаи неподготовленности занятий. Так, ни на одном занятии не были т. Симоненко — нач. шахты им. С. Орджоникидзе, т. Чайкин — пом. нач. этой же шахты. Также относятся к посещению семинара по экономике руководители шахт и предприятий Кузнецкого района.

Достаточно привести такой пример: на одном занятии не было ни один из начальников шахт Кузнецкого района. Кузнецкому району партии давно пора заняться этим, потребовать от руководителей шахт серьезного отношения к экономической учебе.

И. ЖОГОЛЕВ,

директор Дома техники.

